
壯圍國中教學活動設計(教案格式) 

領域/科目 生活科技 設計者 吳雅婷  

實施年級 九年級 節數 1 節  

單元名稱 Touch 燈  

學習 

重點 

學習 

表現 

 

設 k-IV-2能了解科技產

品的基本原理、發展歷

程、與創新關鍵。 

設 k-IV-4 能了解選擇、

分析與運用科技產品的

基本知識。 核心 

素養 

(領綱) 

科-J-A1具備良好的科技使

用態度，並能應用科技知

能，以發揮自我潛能及實

踐自我價值。  

 

 

學習 

內容 

 

生 A-IV-5 日常科技產品

的電與控制應用。 

 

 

學習

脈絡 

 

學習活動(一)  三用電表的練習 

學習活動(二)  Touch 燈練習 

 

學習活動(三)  wordwall練習 

 

 

 

學習

評量 
形成性─操作評量完成電子電路製作 

 

議題 

融入 

實質 

內涵 

環境教育  

認識與理解人類生存與發展所面對的環境危機與挑戰；探究氣候

變遷、資源 耗竭與生物多樣性消失，以及社會不正義和環境不

正義；思考個人發展、國 家發展與人類發展的意義；執行綠

色、簡樸與永續的生活行動。  

 

 

所融入

之學習

重點 

藉由製作電子電路製作，對於環保、簡樸與永續的生活行動更多

的了解。 

 

與其他領域/科

目的連結 

自然領域 

 

 



教材來源 自編  

教學設備/資源 投影片、簡報  

學習目標  

 

1.了解電學的基本原理 

2.介紹各種電子元件 

 

 

學習目標 

或學習表現 

學習活動 
時間 備註 

 
 
 
 
 
 
 
 
了解電學的

基本原理 

 

 

 

電子電路的

實作 

 

 

 

 
 
引起動機............... 觀看影片 

-可藉由 youtu.be 的影片先  

自學電子電路以翻轉燈為例
https://youtu.be/nY_vdWW6lzA 

 
 
學習活動(一) 組內共學三用電

表的練習 

-判斷 LED 燈的腳位 

-測量電晶體的腳位 

 
學習活動(二) 組間互學 Touch
燈操作 
-教師講解 

-Touch 燈練習 

 
 
 

學習活動(三) 導學  總結性評量 

-wordwall 練習 

-教師總結 

 

 

 

 

5 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

5 分鐘 

 

 

 

 

 

 

15 分鐘 

 

 

 

 

 

 

10 分鐘 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Touch 燈 

 
 
 
 

https://youtu.be/nY_vdWW6lzA


壯圍國中教學照片 

授課者：  吳雅婷                  授課地點：     生科教室 

授課單元：Touch 燈 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Touch 燈講解                                  學生使用三用電表 

 

同學間互相協助 

 

 

學生 Touch 燈練習 

 

 



附錄-4 

宜蘭縣立壯圍國中 教師專業成長【觀課紀錄表】 

 

 

 



 

 

 

 



 

附錄-5：教學省思紀錄 

公開授課教師 吳雅婷 授課班級 901 

授課主題/單元 Touch 燈 公開授課日期 113/10/30 

教學省思紀錄 
 
 
 

1. 學生學習電路在麵包板上操作不是很熟練，增加時間讓學生先熟練電路

在麵包板上的操作。 

2. 網路不是很順暢，有請學生回去時找有空時間，把 wordwall 練習完成。 

3. 結合 wordwall 練習，學生回饋是更容易了解上課內容。 

 

 

 


